



## 十二届全国人大二次会议举行第二次全体会议

习近平李克强张德江刘云山王岐山张高丽等在主席台就座

# 习近平李克强张德江刘云山王岐山张高丽 分别参加全国人大会议一些代表团审议

十二届全国人大二次会议3月7日第二次全体会议，受全国人大常委会委托，张德江委员长向大会报告工作。

习近平、李克强、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等在主席台就座。

张德江在报告中说，过去一年，是十二届全国人大常委会依法履职的第一年。常委会全面贯彻党的十八大和十八届二中、三中全会精神，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，在以习近平总书记为总书记的党中央领导下，贯彻落实十二届全国人大一次会议精神，认真行使宪法和法律赋予的职权，在以往基础上推动人大工作迈出新步伐，实现本届常委会工作的良好开局，为加强社会主义民主法治建设、全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出了积极贡献。

张德江从7个方面回顾了过去一年的主要工作。一是统筹推进十二届全国人大常委会工作。紧紧围绕党和国家工作大局，在全面深化改革、促进社会主义民主法治建设提供有力保障。二是以提高立法质量为核心，立法工作迈出新步伐。一年来，常委会审议了15件法律和有关法律问题的决定草案，通过了其中的10件；涉及修改21部法律，新制定2部法律。常委会把提高立法质量摆在更加突出的位置，增强法律的可执行性、可操作性，探索法律出台前评估工作，完善公布法律草案征求意见机制，立法科学化、民主化水平不断提高。三是增强监督实效为重点，监督工作取得新进展。(下转第二版)

## 张德江向大会报告工作

### 习近平指出——

作风建设永远在路上。如果前热后冷、前紧后松，就会功亏一篑。各级领导干部都要树立和发扬好的作风，既严以修身、严以用权、严以律己，又谋事要实、创业要实、做人要实



3月9日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平参加十二届全国人大二次会议安徽代表团的审议。  
新华社记者 李学仁摄

新华社北京3月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平，中共中央政治局常委、国务院总理李克强，中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长张德江，中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山，中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山，中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽，9日下午分别参加了十二届全国人大二次会议一些代表团的审议。

习近平在安徽代表团参加审议。张宝顺、王学军、侯建国、陈光辉等代表先后就提高中西部地区科技创新

能力、深化改革激发活力、推进农村综合改革等议题发表看法。习近平边听边记，不时提问，最后作了重要讲话。习近平表示，完全赞成张德江同志所作的全国人大常委会工作报告。习近平在肯定安徽工作后指出，安徽要抓住国家促进中部地区崛起的重大机遇，深化改革，扩大开放，锐意进取，在全面建成小康社会征程上迈出更大步伐。要积极深化农村改革，把握正确方向，尊重农民意愿，坚持试点先行，处理好农民和土地的关系，确保农村改革健康顺利进行。作风建设永远在路上。如果前热后

冷、前紧后松，就会功亏一篑。各级领导干部都要树立和发扬好的作风，既严以修身、严以用权、严以律己，又谋事要实、创业要实、做人要实。严以修身，就是要加强党性修养，坚定理想信念，提升道德境界，追求高尚情操，自觉远离低级趣味，自觉抵制歪风邪气。严以用权，就是要坚持用权为民，按规则、按制度行使权力，把权力关进制度的笼子里，任何时候都不搞特权、不以权谋私。严以律己，就是要心存敬畏、手握戒尺，慎独慎微、勤于自省，遵守党纪国法，做到为政清廉。谋事要实，就是

要从实际出发谋划事业和工作，使点子、政策、方案符合实际情况、符合客观规律、符合科学精神，不好高骛远，不脱离实际。创业要实，就是要脚踏实地、真抓实干，敢于担当责任，勇于直面矛盾，善于解决问题，努力创造经得起实践、人民、历史检验的实绩。做人要实，就是要对党、对组织、对人民、对同志忠诚老实，做老实人、说老实话、干老实事，襟怀坦白，公道正派。要发扬钉钉子精神，保持力度、保持韧劲，善始善终、善作善成，不断取得作风建设新成效。(下转第二版)

## 两会特别报道

### 化解过剩产能要建好退出机制

政府工作报告提出，坚持通过市场竞争实现优胜劣汰，鼓励企业兼并重组。化解产能过剩要用好政府和两只手，两手抓，两手都要硬。在产业发展过程中，市场会自发形成退出机制，对于落后产能的淘汰产生倒逼作用。

### 创新驱动，让科技焕发活力

提高科研投入的效益，应用科研要紧盯市场，紧盯需求；促进科技成果转化，关键是要深化科技体制改革，营造良好创新环境；建设创新型国家，应重视知识产权工作，健全和完善知识产权管理和服务体系。

## 代表委员看物价

“2月份CPI同比上涨2.0%并不意外，从年初的一些经济运行线性指标发展趋势看，CPI的表现符合逻辑。政府工作报告提出，今年CPI涨幅要控制在3.5%左右，这是一个大概率的事件。如果不出现大的政策变动，还有可能会稍低一些。”

CPI较低的时机也十分值得珍惜，这为深化改革提供了保障。在进入改革的深水时区时，应利用这个时期尽快推进改革方案落实到可操作层面，着力推进改革并力求解决民生诉求。

“从国家统计局发布的居民消费价格数据来看，目前的物价走势比较平稳，比预期的还要低一点。这一方面说明控制物价上涨的各项举措取得了良好的效果，另一方面也说明经济有点偏冷。对此，我们既不能盲目乐观，也没有必要过分担忧，需要进一步观察。此外，物价走低还将为水电气等资源价格的调整争取空间。”

### 2月份CPI同比上涨2.0%，涨幅连续4个月回落或持平——

## 物价呈现持续稳定良好态势

国家统计局9日发布的数据显示，2月份，全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨2.0%，涨幅比上月回落0.5个百分点；环比上涨0.5%，涨幅也比上月回落0.5个百分点。至此，CPI同比涨幅已经连续4个月回落或持平，比去年10月份3.2%的最高涨幅回落1.2个百分点，物价总水平保持了涨幅持续回落的良好态势。专家认为，CPI将在今后较长一段时期内低位运行，全年3.5%左右的宏观调控目标有望实现。

秋梅说，从统计数据本身来看，2月份CPI同比涨幅回落的原因主要是去年2月份CPI环比上涨1.1%，抬高了今年2月份CPI同比指数的对比基数。因此，尽管今年2月份的居民消费价格总水平高于1月份，但受对比基数抬高的影响，2月份的CPI同比涨幅比1月份有所回落。

幅回落了0.7个百分点，究其原因，是春节假期过后食品需求减少，价格出现回落。国家统计局9日发布的数据还显示，2月份，PPI同比下降2.0%，环比下降0.2%；工业生产者购进价格同比下降2.1%，环比下降0.3%。当前，PPI已经连续24个月同比负增长，且今后还将维持很长时间的负增长，对CPI的传导作用非常有限。

供求关系。当前，我国几乎所有的工业品都处于供大于求的状态，企业生产开工不足，市场需求疲弱，PPI将在很长时间内持续处于负增长的态势，这非常有利于物价总水平保持基本稳定。而近几年来影响物价最直接、最重要的因素是食品。随着春天来临，各地气候转暖，蔬菜、鲜果等逐渐开始上市，价格有望逐步回落。猪肉价格上半年仍将低位运行，但下半年后会有一定的反弹，对此要格外警惕。

## “三严三实”是作风建设新的动员令

本报评论员

防止不良作风反弹，思想上要设置“严以修身、严以用权、严以律己”的警戒线。作风演变有一个渐进的过程，只有牢记“三严”，才能预防及时、防范有力、早踩刹车，既防患于未然，也能从灵魂深处夯实根基。改作风的根本目的是深入实际、联系群众、解决问题，这就要求我们“谋事要实、创业要实、做人要实”，多办多数人受益的事、多办群众最急需的事、多办长远起作用的事。只有牢记“三实”，才能克

服浮躁思想和短期行为，做到讲实话、干实事，敢作为、勇担当，发扬“钉钉子”精神，以抓铁有痕、踏石留印的干劲儿，奋力把改革事业推向前进。

扎扎实实转作风，勤勤恳恳办实事，让老百姓真正感到社会的风气发生实实在在的变化、自己的生活得到实实在在的改善，我们党就能在人民群众的衷心拥护下，不断增强创造力、凝聚力、战斗力，继续引领“中国号”巨轮攻坚克难、乘风破浪。